
 

№ Задание 10 (проценты, без ответов) Ответ 

10.1 В 2008 году в городском квартале проживало 40000 человек. В 2009 году, в результате 

строительства новых домов, число жителей выросло на 8 %, а в 2010 году – на 9% по 

сравнению с 2009 годом. Сколько человек стало проживать в квартале в 2010 году? 

 

10.2 Цена холодильника в магазине ежегодно уменьшается на одно и то же число процентов 

от предыдущей цены. Определите, на сколько процентов каждый год уменьшалась цена 

холодильника, если, выставленный на продажу за 20000 рублей, через два года был 

продан за 15842 рубля. 

 

10.3 В понедельник акции компании подорожали на некоторое число процентов, а во 

вторник подешевели на то же самое число процентов. В результате они стали стоить на 

4% дешевле, чем при открытии торгов в понедельник. На сколько процентов 

подорожали акции компании в понедельник? 

 

10.4 Клиент А. сделал вклад в банке в размере 7700 рублей. Проценты по вкладу начисляются 

раз в год и прибавляются к текущей сумме вклада. Ровно через год на тех же условиях 

такой же вклад в том же банке сделал клиент Б. Ещё ровно через год клиенты А. и Б. 

закрыли вклады и забрали все накопившиеся деньги. При этом клиент А. получил на 847 

рублей больше клиента Б. Какой процент годовых начислял банк по этим вкладам? 

 

 Задание 16 (вклады, без ответов)  
16.1

в 
Вклад планируется открыть на четыре года. Первоначальный вклад составляет целое 

число миллионов рублей. В конце каждого года вклад увеличивается на 10% по 

сравнению с его размером в начале года. Кроме этого, в начале третьего и четвёртого 

годов вклад ежегодно пополняется на 3 млн. рублей. Найдите наименьший размер 

первоначального вклада, при котором через четыре года вклад будет больше 

20 млн рублей. 

 

16.2

в 
Вклад планируется открыть на четыре года. Первоначальный вклад составляет целое 

число миллионов рублей. В конце каждого года банк увеличивает вклад на 10% по 

сравнению с его размером в начале года. Кроме этого, в начале третьего и четвертого 

годов вкладчик ежегодно пополняет вклад на 10 млн. рублей. Найдите наибольший 

размер первоначального вклада, при котором банк за четыре года начислит на вклад 

меньше 15 млн. рублей. 

 

16.3

в 
Вклад в размере 10 млн. рублей планируется открыть на четыре года. В конце каждого 

года вклад увеличивается на 10% по сравнению с его размером в начале года, а, кроме 

этого, в начале третьего года и четвёртого годов вклад ежегодно пополняется на одну и 

ту же фиксированную сумму, равную целому числу миллионов рублей. Найдите 

наименьший возможный размер такой суммы, при котором через четыре года вклад 

станет не меньше 30 млн. рублей. 

 

16.4

в 
Вклад в размере 10 млн. рублей планируется открыть на четыре года. В конце каждого 

года банк увеличивает вклад на 10% по сравнению с его размером в начале года. Кроме 

этого, в начале третьего и четвёртого годов вкладчик ежегодно пополняет вклад на х 

млн. рублей, где х   – целое число. Найдите наименьшее значение х, при котором банк 

за четыре года начислит на вклад больше 7 млн. рублей. 

 

16.5

в 
Планируется открыть вклад на 4 года, положив на счет целое число миллионов рублей. 

В конце каждого года сумма, лежащая на вкладе, увеличивается на 10%, а в начале 

третьего и четвертого года вклад пополняется на 3 миллиона рублей. Найдите 

наименьший первоначальный вклад, при котором начисленные проценты за весь срок 

будут более 5 миллионов рублей. 

 

16.6
в 

По вкладу «А» банк в течение трёх лет в конце каждого года увеличивает на 20% 

сумму, имеющуюся на вкладе в начале года, а по вкладу «Б» увеличивает на 22% в 

конце каждого года из первых двух лет. Найдите наименьшее целое число процентов за 

третий год по вкладу «Б», при котором за все три года этот вклад всё ещё останется 

выгоднее вклада «А». 

 

 



 

№ Задание 10 (проценты, с ответами) Ответ 

10.1 В 2008 году в городском квартале проживало 40000 человек. В 2009 году, в результате 

строительства новых домов, число жителей выросло на 8 %, а в 2010 году – на 9% по 

сравнению с 2009 годом. Сколько человек стало проживать в квартале в 2010 году? 

47088 

10.2 Цена холодильника в магазине ежегодно уменьшается на одно и то же число процентов 

от предыдущей цены. Определите, на сколько процентов каждый год уменьшалась цена 

холодильника, если, выставленный на продажу за 20000 рублей, через два года был 

продан за 15842 рубля. 

11 

10.3 В понедельник акции компании подорожали на некоторое число процентов, а во 

вторник подешевели на то же самое число процентов. В результате они стали стоить на 

4% дешевле, чем при открытии торгов в понедельник. На сколько процентов 

подорожали акции компании в понедельник? 

20 

10.4 Клиент А. сделал вклад в банке в размере 7700 рублей. Проценты по вкладу начисляются 

раз в год и прибавляются к текущей сумме вклада. Ровно через год на тех же условиях 

такой же вклад в том же банке сделал клиент Б. Ещё ровно через год клиенты А. и Б. 

закрыли вклады и забрали все накопившиеся деньги. При этом клиент А. получил на 847 

рублей больше клиента Б. Какой процент годовых начислял банк по этим вкладам? 

10 

 Задание 16 (вклады, с ответами)  

16.1

в 
Вклад планируется открыть на четыре года. Первоначальный вклад составляет целое 

число миллионов рублей. В конце каждого года вклад увеличивается на 10% по 

сравнению с его размером в начале года. Кроме этого, в начале третьего и четвёртого 

годов вклад ежегодно пополняется на 3 млн. рублей. Найдите наименьший размер 

первоначального вклада, при котором через четыре года вклад будет больше 

20 млн. рублей. 

9 

16.2
в 

Вклад планируется открыть на четыре года. Первоначальный вклад составляет целое 

число миллионов рублей. В конце каждого года банк увеличивает вклад на 10% по 

сравнению с его размером в начале года. Кроме этого, в начале третьего и четвертого 

годов вкладчик ежегодно пополняет вклад на 10 млн. рублей. Найдите наибольший 

размер первоначального вклада, при котором банк за четыре года начислит на вклад 

меньше 15 млн. рублей. 

25 

16.3

в 
Вклад в размере 10 млн. рублей планируется открыть на четыре года. В конце каждого 

года вклад увеличивается на 10% по сравнению с его размером в начале года, а, кроме 

этого, в начале третьего года и четвёртого годов вклад ежегодно пополняется на одну и 

ту же фиксированную сумму, равную целому числу миллионов рублей. Найдите 

наименьший возможный размер такой суммы, при котором через четыре года вклад 

станет не меньше 30 млн. рублей. 

7 

16.4

в 
Вклад в размере 10 млн. рублей планируется открыть на четыре года. В конце каждого 

года банк увеличивает вклад на 10% по сравнению с его размером в начале года. Кроме 

этого, в начале третьего и четвёртого годов вкладчик ежегодно пополняет вклад на х 

млн рублей, где х   – целое число. Найдите наименьшее значение х, при котором банк за 

четыре года начислит на вклад больше 7 млн. рублей. 

8 

16.5
в 

Планируется открыть вклад на 4 года, положив на счет целое число миллионов рублей. 

В конце каждого года сумма, лежащая на вкладе, увеличивается на 10%, а в начале 

третьего и четвертого года вклад пополняется на 3 миллиона рублей. Найдите 

наименьший первоначальный вклад, при котором начисленные проценты за весь срок 

будут более 5 миллионов рублей. 

9 

16.6

в 
По вкладу «А» банк в течение трёх лет в конце каждого года увеличивает на 20% 

сумму, имеющуюся на вкладе в начале года, а по вкладу «Б» увеличивает на 22% в 

конце каждого года из первых двух лет. Найдите наименьшее целое число процентов за 

третий год по вкладу «Б», при котором за все три года этот вклад всё ещё останется 

выгоднее вклада «А». 

17 

 


